

Año LIV — Núm. 21.431

Fundador: Marqués de Santa Ana y Peris Mencheta

Jueves 26 de febrero de 1931

Redacción: Calle de Mirana, 7 y 9
Administración: Apartado 147.

Teléfonos: Inter. núm. 14.759.—Urb. 10.315

ESTAMPAS LONDINENSES

La situación financiera

Sigue en inminente peligro el Gabinete Mac Donald, a pesar del auxilio que se le presta por los liberales.

En una de las últimas sesiones de la Cámara de los Comunes, le han faltado unos pocos votos a los conservadores para vencer al Gobierno.

Snowden ha pronunciado un discurso de tonos vivos. Sembró la alarma en las filas gubernamentales, y alentó a los conservadores a proseguir sus campañas, en beneficio de la patria. El orador ha pintado la situación financiera de la Gran Bretaña con tonos alarmantes, asegurando que se pierde el crédito, que la moneda inglesa ha de tener una gran baja, y que no se ha hecho nada para sacar de sus apuros a tanto obrero sin trabajo. Es intolerable—dijo—lo que está sucediendo. Y de ello—agregó—tiene la culpa la funesta política desarrollada por los Gobiernos; del mismo modo que la siguen los magnates de la City.

El jefe de los liberales, adversario también de estos magnates, se atrevió a llamarles pingüinos, por la actitud adoptada, opuesta a movilizar sus capitales para favorecer a los obreros parados. Lloyd George, que después de la guerra contemporizó tanto con los conservadores, debe estar enfermo de amnesia (enfermedad muy corriente en todos los políticos del mundo); porque la grave situación en que dice se encuentra el País Unido, más bien es debida a la actitud adoptada en diferentes ocasiones por el líder liberal, que llegó a coaccionar con sus consejos al capitalismo inglés para que no prestara apoyo a los obreros que constantemente se hallaban en huelgas.

Lloyd George, sin embargo, a la vez que acusa a laboristas y conservadores de la grave crisis social que se padece, se incluye también a él como causante, aunque, como es natural, justificándose al decir que iba arrastrado por el corriente de opinión, o a que, según doctrina sostenida por la mayor parte de los políticos del mundo, hay que seguir indefectiblemente.

Snowden, en la reunión celebrada hoy por el grupo parlamentario laborista, se ha mostrado con mucha reserva al dar explicaciones acerca del discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes. Parece que se lamenta de haber hablado con tanta claridad, porque se han hecho de su oración torcidas interpretaciones.

El ministro inglés ha confesado que el déficit del presupuesto es aproximadamente a 50 millones de libras esterlinas. Esto es verdaderamente grave dicho por un consejero de la Corona, y ha producido penosa impresión, no sólo entre sus compañeros, sino en todo el país.

Snowden parece que desea marcharse, reconociendo su fracaso, que trató de cubrir pronunciando un discurso, de tonos violentos, en el que acusa a todos, a conservadores, a liberales y a laboristas.

Pero si se marcha Snowden del Gobierno dejará una puerta abierta por la que deberán salir todos sus compañeros.

Pablo CISNEROS
(Prohibida la reproducción.)

La Correspondencia de Valencia EN MADRID

Los lectores que se trasladan a la Corte hallarán nuestro periódico en estos dos puntos:

KIOSCO DE S. GOMEZ
Alcaz. 22, frente al Alkazar

JOSÉ SANCHEZ HERRERO
Kiosco calle de Alcaz, frente al Banco del Río de la Plata

Fumad MI PAPEL
Estuche 100 hojas 10 cént.

Diputación Provincial

El presidente afirma una vez más que no hay conflicto

El presidente de la Diputación, don Pedro Juan Serrano, nos ha manifestado esta mañana que no es cierto lo que se viene diciendo de que todavía subsista el conflicto de nuestro circo taurino.

El señor Serrano ha desmentido de una manera terminante que haya conflicto alguno, ni veto, ni nada que se le asemeje, por parte de la Asociación de Matadores, y por lo tanto no hay ni puede haber dificultad alguna para la celebración de la novillada del domingo próximo ni para las sucesivas.

—Ya dije—ha añadido—que el asunto estaba solucionado completamente, pues la Diputación se hizo cargo de los contratos de los toreros que estaban al descubierto con la anterior empresa, y la Diputación les pagará a dichos toreros, toreado o no las corridas que tenían contratadas, y por lo tanto en estas condiciones no puede haber conflicto alguno.

La sesión de ayer no tuvo interés.—Lo de Porta-Ceill

También el señor Serrano nos ha manifestado que la sesión que celebró ayer la Comisión Permanente de la Diputación careció de interés, y que lo más saliente de lo tratado en ella fué lo referente a lo de Porta-Ceill, que ya publicamos.

El señor Serrano quiere que se lleven las obras con tal actividad, que sería muy posible que para la próxima festividad de San José quedaran instaladas totalmente algunas dependencias.

TRIBUNALES

Las vacaciones de desestero

Las vacaciones de desestero en esta Audiencia serán dos días, 11, 12 y 13 del mes de mayo, y no en marzo, como por error involuntario se dijo anoche.

Robo de aves

Saltando las tapias del corral de Federico Broseta, domiciliado en el camino de Campesa, robaron algunas gallinas en el año 1929 José Viciado Pérez y Vicente Esteve Cabo, siendo detenidos cuando iban a venderlas.

Por ello, el fiscal ha pedido en el acto del juicio, celebrado hoy en la Sala primera, un año de prisión para el primero y dos para el segundo.

Les ha defendido el letrado don Ramón Alcalá.

Moza atropellada y muerta

El abogado don Manuel Simó Atard ha exculpado en la misma Sala al chófer José María García Landete, acusado de un homicidio por imprudencia.

Conduca el procesado una camioneta el 4 de octubre de 1928 por la carretera de Casas Ibáñez a Requena, atropellando a María García Aguilar que intentó atravesar el camino, y por estar sorda no oyó la bocina.

Quedó muerta en el acto, y a consecuencia de la desgracia fué sumariado el chófer.

Lesiones

Frente al taller El Fulkón, situado en el Grao, rieron el año 1928, por una bicicleta, Felipe Vellert y Enrique Díez. Este resultó herido en la reyerta, y su agresor ha comparecido hoy ante el tribunal de la Sala segunda, acusado de un delito de lesiones.

Su defensor ha sido don Enrique Brines.

Hurto

Por escamotear una cartera con dinero ha desfilado luego ante el mismo tribunal Miguel Conejos Montagná, siendo defendido por don Julián Puig.

Sala de lo civil

Se ha visto un recurso contencioso administrativo, informando el abogado del Estado don Luis Molero.

PURUVA
Jugo de uva sin fermentar



Don Salvador Arró Casanovas
DEL COMERCIO
Ha fallecido hoy día 26 de febrero de 1931
habiendo recibido los auxilios espirituales
R. I. P.
Sus afligidos esposa doña María Arró Bassols; hija Maruja; hermanos doña María, doña Rita y don Esteban Arró Casanovas; hermanos políticos, tía, sobrinos, primos y demás familia, presentes y ausentes, y la dependencia del «Ideal Room» ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana a día 27, a las once y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de la Paz, 19, hasta la plaza de San Agustín, donde se despidirá el duelo
Hay concedidas las indulgencias de costumbre.

En la Casa de la Ciudad

En la sesión de ayer, que transcurrió placidamente, todavía se habló de la alquería del Oll...

Una vez comenzada la sesión reglamentaria de ayer, el señor Maestre dedicó un sentido recuerdo al concejal fallecido don Francisco Aleis Aparicio: palabras que agradeció el señor Rosat por la minoría republicana. Consta en acta el sentimiento de la Corporación y el pésame a la familia.

A continuación aprobáronse los siguientes dictámenes, entre otros de escaso interés:

Adquirir dos sillones «Ritter», un torno eléctrico «Ritter», dos escupideras «Ritter», dos lámparas operatorias «Ritter» y un estirilizador «Castle», tipo 410 D. C., el importe de todo lo cual no podrá exceder de 13.793 pesetas. Quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

Que se devuelva a don Salvador Regués Vives la fianza de 800 pesetas que tiene constituida en Caja en dos resguardos provisionales de la Deuda Consolidada por Resultados. Que se reconozca y satisfaga a don Antonio Roselló Almerich, como heredero de don Antonio Roselló Pedrós, un crédito de 6.001,26 pesetas por arena y grava suministrada para servicio de alcantarillado, adquirido y otros en los años 1908, 1911, 1912, 1915, 1916 y 1924.

Admitir el ofrecimiento que hace la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos del surtido que instaló en el Parque de Bomberos, adquiriéndose por la suma de 1.880 pesetas.

Anulación del concurso celebrado en 22 de febrero de 1930 para la adquisición de material para el Dispensario Antituberculoso.

Se autorizó a don Alfonso Fernández Montoya para que coloque, en los puntos que previamente marcará el ingeniero municipal, cuatro rótulos indicadores de la dirección donde tiene instalado su restaurant en la playa de la Dehesa de la Albufera.

Se accede a la petición formulada por don José Bru Castellón en el sentido de que se rescinda el contrato del arrendamiento de la caza volátil del Lago de la Albufera que con dicho señor tiene la Corporación municipal. Que se devuelva a este señor la fianza de 4.527,69 pesetas que para responder de su gestión depositó en la Caja municipal. Que se proceda a sacar de nuevo a su basta la explotación de la caza del Lago de la Albufera por el precio de 45.276,98 pesetas, y por el plazo de dos años forzosos y dos voluntarios.

A petición del señor Oller quedó facultado el alcalde para designar dos concejales que intervengan en la recepción provisional de las obras de construcción de la Pescadería para roayoristas en el sótano del Mercado Central.

Que bajo la dirección del arquitecto municipal a quien correspondiente se realice por administración la acometida a la alcantarilla general de los desagües del Pabellón Militar denominado «Guardia del Principa».

Aprobación del proyecto de alcantarillado, desviación de acequia y colocación de bordillos en la zona entre la calle de Ciscar, camino 63 Montolivet y Tránsito, con los pliegos de condiciones para la subasta de dicha obra.

Se aprobó la valoración del arquitecto municipal fijando el precio de 8.824,52 pesetas a un solar de 3.427 palmos cuadrados en la calle de Teruel, esquiná a la de San Jacinto propiedad de doña Leonor Vila Moret, desestimándose por excesivo el precio de 13.708 pesetas, pedido por dicha propietaria.

Que se coadyuve a la Administración en lo contencioso-administrativo interpuesto por don Claudio Mompó contra el acuerdo del gobernador civil autorizando a la Alcaldía para ocupar el edificio Alquería del Oll; y

Que por administración, y con cargo al presupuesto ordinario de Ensanche, se efectúen las obras de alcantarillado en la calle Continuada de Burriana, desde el convento de los Angeles a la Avenida de Victoria Eugenia, cuyo coste se calcula en 11.095,50 pesetas.

Que con cargo al sobrante de liquidación del presupuesto ordinario de Ensanche de 1930, se amplíe la consignación de la partida 1, capítulo 11, artículo 2 del actual presupuesto de dicha zona, con la cantidad de 200.000 pesetas.

5.000 pesetas el Congreso Odontológico que se celebrará próximamente en la ciudad, abonándose dicha suma con cargo a Gastos de representación o de Imprevistos.

Se dió cuenta del informe técnico, según el cual procede instalar las Cámaras Becarri en el sitio proyectado, cuyo criterio hizo suyo el señor Serra, quien pidió además que se facilite copia del informe a los periódicos para conocimiento del público.

Se acordó, tras una intervención del señor Serra, aplazar el comienzo de las oposiciones a practicantes municipales hasta el 10 de marzo.

Finalmente, y a propuesta de los señores Oller y Serra, se acordó proveer por concurso las plazas vacantes de médicos de relevo de casas de Socorro.

Aprobáronse algunos dictámenes de la comisión especial de Pósitos, y se levantó la sesión.

La anomalía de la Normal

Esta mañana ha visitado al señor Maestre una comisión de alumnos de la Escuela Normal que le ha recordado el ofrecimiento de un viaje a Madrid en que el señor alcalde, el presidente de la Diputación y el rector de la Universidad harían las oportunas gestiones para solucionar lo del lamentable estado del local, tanto en las Escuelas Normales de maestras como en las de maestros.

Aprobáronse algunos dictámenes de la comisión especial de Pósitos, y se levantó la sesión.

El señor Maestre les ha dicho que el viaje en cuestión no se ha realizado ya por las circunstancias políticas, que han determinado los consiguientes cambios en el personal de los ministerios; pero que, pasadas estas circunstancias, procurará que dicho viaje se realice a la mayor brevedad.

Así debe ser. Esperamos que así sea.

MILITARES

Un telegrama del ministro de Ejército

En esta Capitania general se ha recibido un telegrama del ministro de Ejército, que dice así:

«Reclutas servicio reducido desaprobadamente en examen presentación cuerpos, volverán a sus casas y se presentarán en el cuerpo para sufrir nuevo examen, el día 15 de marzo próximo, y caso de ser nuevamente desaprobadados, perderán los derechos adquiridos, según previene el artículo 50 instrucciones Escuelas Instrucciones Prelimilares y 412 reglamento reclutamiento.»

El coronel señor Bertet

Con objeto de marchar a Mahón para mandar el cuarto regimiento de costa de Artillería, hoy por la mañana se ha despedido de las autoridades militares el coronel don Joaquín Bertet.

Una compañía del Tercio móvil

Procedente de Barcelona, esta mañana, en el tren correo, llegó una compañía de la Guardia civil

¿Hay algo de nuevo alcalde?

En general, no se toma esta cuestión con mucho calor.

El hecho de que en las capitales de provincia se mantengan los nombramientos de alcalde de real orden—a pesar de que forma parte del Gobierno un representante del señor Cambó—ha quitado a la

cuestión parte del interés que pudiera tener.

No ocultaremos, sin embargo, la posibilidad de que haya alguien entregado a trabajos de zapa...

En los pasillos de las Casas Consistoriales, conversando el señor Artal con los periodistas, les rogó hicieran constar que son inexactas las supuestas coaliciones que atribuye un periódico de la mañana para el caso de que la Corporación municipal eligiera su alcalde.

Dijo que lo ocurrido fué que al anuncio de la elección hubo ofrecimientos espontáneos y valiosos, tanto de elementos de las derechas como de las izquierdas.

Terminó el señor Artal manifestando que el grupo liberal que el señor Ibáñez Rizo acaudilla en el Ayuntamiento está definido perfectamente desde la constitución del Ayuntamiento y corroborado en múltiples ocasiones.

Esto dice el señor Artal, refiriéndose al comentario del colega de la mañana... Claro está que «su blata causa»; ya saben ustedes el latín.

El cartel de las fallas

En el despacho de la Alcaldía hemos visto ya litografiado el cartel premiado para anunciar las fallas de San José, original de los señores Belver y Diago.

Huelga decir que hay que darse mucha prisa para repartir los carteles y que surtan los efectos apetecidos.

Y... a propósito de carteles. ¿Se ha pensado ya en los de mayo y en los de julio?

Estas cosas se toman en otras partes con más de medio año de anticipación.

El alcalde y García Guijarro

El alcalde ha dirigido al director general de Aduanas señor García Guijarro el siguiente despacho:

«Estimé que justo homenaje dedicado por fraternales paisanos y amigos había de serle rendido hoy, y propúme personal asistencia; pero conceder su celebración, limito a asociarme al mismo y felicitar efusivamente a ilustre paisano del que mucho espera patria chica.—Maestre.»

La calle de Baldoví

El alcalde, atendiendo una queja que formula «La Voz Valenciana» en su número de anoche, ha dado las órdenes oportunas al sobrestante de Alumbrados para que coloque una luz que falta en la calle de Baldoví.

Las oposiciones a practicantes

La Alcaldía hace público por medio de los diarios de la localidad, que en cumplimiento del acuerdo adoptado por la Permanente del día 25 de los corrientes, quedan aplazadas las oposiciones a plazas vacantes de practicantes de Beneficencia y Sanidad hasta el día 10 del próximo marzo.

Se advierte también a los opositores que habiendo cumplido los 40 años y no han llegado a los 41, se personen por el negociado correspondiente con los documentos oportunos para que la comisión, con la Alcaldía, pueda resolver.

MILITARES

Un telegrama del ministro de Ejército

En esta Capitania general se ha recibido un telegrama del ministro de Ejército, que dice así:

«Reclutas servicio reducido desaprobadamente en examen presentación cuerpos, volverán a sus casas y se presentarán en el cuerpo para sufrir nuevo examen, el día 15 de marzo próximo, y caso de ser nuevamente desaprobadados, perderán los derechos adquiridos, según previene el artículo 50 instrucciones Escuelas Instrucciones Prelimilares y 412 reglamento reclutamiento.»

El coronel señor Bertet

Con objeto de marchar a Mahón para mandar el cuarto regimiento de costa de Artillería, hoy por la mañana se ha despedido de las autoridades militares el coronel don Joaquín Bertet.

Una compañía del Tercio móvil

Procedente de Barcelona, esta mañana, en el tren correo, llegó una compañía de la Guardia civil

¿Hay algo de nuevo alcalde?

En general, no se toma esta cuestión con mucho calor.

Gobierno civil

Visitas.—El conflicto de los ladrilleros en vías de solución

Esta mañana han visitado al gobernador civil los señores Torán, Valdecabres y don Ramón Vázquez.

Igualmente se han entrevistado con el gobernador una comisión de patronos ladrilleros y otra de obreros del mismo ramo, con objeto de someter al criterio de la primera autoridad civil de la provincia las diferencias que hace algún tiempo vienen sosteniendo sobre cumplimiento de las bases del contrato del trabajo.

Al parecer, entre ambas partes había gran tirantez de relaciones, hasta el punto que la declaración de huelga era inminente, y por ello el señor Villar y Besada los ha llamado a su despacho, y como consecuencia de esta entrevista, parece ser que se han suavizado asperezas, conviniendo en continuar las negociaciones en el terreno amistoso, para ver de conseguir llegar a un arreglo satisfactorio para ambas partes.

El conflicto que se avecinaba ha entrado, pues, en vías de franca solución, hasta el extremo que el lunes próximo no se declararán en huelga los obreros ladrilleros, como se había anunciado.

El nuevo comandante de Seguridad ha sido nombrado gentilhombre

El nuevo comandante de las fuerzas de Seguridad de esta Comandancia, don Luis González-Anguiano y García, le ha sido comunicada hoy la grata noticia de haber sido nombrado gentilhombre de Su Majestad, por lo que ha sido muy felicitado por los que han conocido la noticia.

¿Dónde está Estrada?

Ayer era esperado en Valencia el ex ministro señor Estrada, el cual había anunciado a algunos amigos su llegada.

Entre éstos, había venido a saludarle el gobernador civil de Teruel y paisano del señor Estrada, don José García Guerrero.

Los que esperaban, se han visto hasta ahora defraudados, ya que el mentado ex ministro todavía no ha llegado ni dado señales de vida.

Al ser interrogado el gobernador civil por si se había averiguado algo, ha manifestado que únicamente sabía que el señor Estrada salió ayer a las nueve y media de la mañana de Madrid en automóvil, en dirección a Valencia, y ante la tardanza e intranquilidad de los amigos que le aguardaban, ha preguntado a todos los puntos del trayecto por si le hubiera ocurrido algún percance; pero se le ha contestado negativamente, no habiéndole visto nadie.

Suponen que durante el trayecto el señor Estrada cambiaría de parecer y torcería su ruta, dirigiéndose a Barcelona.

A última hora, el presidente de la Audiencia y demás amigos que le aguardaban, se han entrevistado nuevamente con el gobernador civil, para ver si es posible averiguar el paradero del ex ministro.

¿Dónde se habrá metido el señor Estrada, que no calma la ansiedad de sus amigos?

Llamamiento a los parientes de unas niñas abandonadas

El señor cónsul de España en Caracas comunica que se encuentran en aquella capital, en el mayor desamparo, las niñas Gloria, América, Rosa, Silvia y Justa Gregorio Marzán, hijas de Gloria y Enrique, ambos naturales de Valencia, habiendo fallecido la madre e ignorado el paradero del padre.

Como puede fácilmente darse el caso de que en esta ciudad existan deudos de los citados Gloria Marzán y Enrique Gregorio, se les invita para hacerse cargo de las mencionadas niñas, aliviando con ello la triste situación en que se hallan.

A. MARTINEZ OLMEDILLA

Madrid 1931.
(Prohibida la reproducción.)

BILLARES

Café «El Dorado»
Barcas, 11

Los albores de un reinado

Después de la batalla de Riosoco, ganada por Bessières a los españoles, el Rey José Bonaparte avanzó en dirección al centro de España. «Este triunfo—había dicho Napoleón al tener noticia de la mencionada refriega—coloca a mi hermano en el trono de San Fernando». También José creyó tener el cetro seguro. Tal le inducía a pensar de los éxitos de sus armas, y las aseveraciones de la camarilla que le rodeaba, constituida en su mayor parte por afrancesados marrulleros.

Avanzaron, pues, desde Burgos donde se hallaban, el Monarca improvisado y sus secuaces, y tras algunos contratiempos e incidencias de escasa monta, hicieron el 20 de julio de 1808 su entrada en Madrid, que quiso ser triunfal y resultó ridícula. El tórrido calor del ambiente contrastaba con la frialdad de los ánimos. Ni ruegos ni amenazas de los agentes napoleónicos lograron reunir ni aun pagándolos a peso de oro algunos individuos que aclamaron al nuevo Rey, o cuando menos, presenciaban el tránsito de la comitiva hacia el Palacio de Oriente. Las calles estaban desiertas, cerrados los balcones, solitarias las plazas. Dijérase que José Bonaparte recorría las silenciosas veredas de una neópolis. Si alguna vez se escuchaba era para lanzar al aire coplas de este jaez:

Ya viene por la Ronda José primero, con un ojo postizo y el otro bueno.

Cediendo, más a presiones ejercidas sobre su ánimo que a propios impulsos, el Ayuntamiento de Madrid y el Consejo de Castilla dispusieron la proclamación del intruso para el día de Santiago.

Madrid ofrecía el mismo aspecto luctuoso que días atrás. El conde de Altamira, a quien correspondía, como Alférez Real, la ostentación del estandarte regio en la ceremonia, huyó de la Corte por eludir el compromiso, siendo reemplazado por el conde de Campo-Alange, que, mal de su agrado, a ello se prestó.

Iglesia hubo que, en vez de lanzar al vuelo las campanas en ostentación de regocijo, dobló a muerto, mientras que vestía el manto de armijo.

Pronto llegó a Madrid la noticia del triunfo de Bailén, cuya importancia fué decisiva en la incipiente campaña. «Napoleón lloró lágrimas de sangre sobre sus águilas humilladas—dice el mariscal Foy al historiar el suceso memorable. Y en verdad que sobrábanle razones para ello. Waterloo no fué más que el epílogo de Bailén: Wellington, al frente de los ejércitos coaligados, no hizo sino coronar la obra iniciada por Castaños en las campañas andaluzas.

El pánico de José y de los suyos fué indescribible. Reunióse Consejo extraordinario, y en él Savary propuso retirarse a Beltrán, mientras llegaban los refuerzos pedidos a Napoleón con la mayor urgencia.

A toda prisa desalojóse de Palacio; la regia morada, como también muchos conventos e iglesias de Madrid, fueron objeto de expoliaciones escandalosas, formando así el rico botín del intruso. Y en tanto que salía de la Corte, la retzona musa popular le zahería entonando coplas alusivas al odiado Monarca:

Ya se fué por las Ventas el Rey Pepino, con un par de botellas para el camino.

En tales condiciones se inauguró el reinado del que tal vez en otras circunstancias hubiera sido un Monarca excelente, ya que no le faltaba cultura y buen deseo.

A. MARTINEZ OLMEDILLA

Madrid 1931.
(Prohibida la reproducción.)

BILLARES

Café «El Dorado»
Barcas, 11

MATA-TENIAS del Dr. GREUS
Expulsión rápida y segura de la
Tenia o Solitaria
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Según los datos del Observatorio
Meteorológico de la Universidad,
a las nueve de la mañana la presión
barométrica era de 760 milímetros,

Durante las últimas 24 horas, la
temperatura máxima ha sido de
18 grados, y la mínima de 4'2.

Para conmemorar la celebración
en Valencia del XII Congreso
Dental Español, la Federación
Odontológica Española, entidad
organizadora del certamen, va a
convocar, por mediación de la Es-

Se ha señalado para premios la
importante cantidad de dos mil
pesetas, cuya adjudicación se
marcará en unas bases que o-

El concurso tiende a propagar la
higiene de la dentadura de los
niños, señalándoles la importancia
que tiene para su salud el cuida-

El jurado lo formará un odontólogo
de Barcelona, otro de Madrid
y otro profesional del Colegio
de Valencia.

La entidad organizadora ha de-
legado la vigilancia higiénica de
los niños que opten al concurso en
el profesor encargado de los ser-

Así, pues, cuántos niños valen-
cianos cuyas edades estén com-
prendidas entre los tres y los diez
años deseen acudir al concurso

Se ha comenzado en la Real
Academia de Medicina los ejercicios
de oposición a la plaza de
médico numerario de Beneficencia

La hora de entrar en máquina
este número está celebrándose en
el local del Instituto Médico la
cuarta conferencia del ciclo orga-

La conferencia corre a cargo del
Doctor Collaso, de la Facultad de
Medicina de Montevideo, y el te-
ma es «La alimentación correcta
al pueblo.»

Sánchez de León Hermanos,
S. A.—El sábado 28, ventas de
reclamo.

La junta de gobierno de la So-
ciedad Instructiva «Juvenalia» ha
organizado para el próximo sába-

Para este acto ha ofrecido su
vastos concursos la renombrada
rondalla «El-Ré-Dó-Lá».

También los poetas señores
Serdán Gallana y Morante Borrás
han ofrecido en honor a la heme-

A este objeto, la junta directi-
va hace un llamamiento a todos
los señores socios y familias con
el fin de que acudan al domicilio

Dependencia Mercantil.—El vier-
nes 27 del actual, a las 9'30 de la
noche, celebrará junta general el
ramo de Ferretería, para tratar de
las bases presentadas por el patro-

Dada la trascendencia del asun-
to, se ruega la asistencia de socios
no socios.

Sánchez de León Hermanos,
S. A.—El sábado 28, día de re-
clamo mensual.

En la última sesión celebrada
por la junta directiva de la Sección
de Socorros de la Asociación
de Maestros Nacionales de la pro-
vincia de Valencia se hizo constar
on acta el sentimiento de la mis-

Fueron admitidos en la cuota
de diez pesetas don Salvador
Martí Muñoz, de Valencia, y su
esposa doña Clotilde Gasó Gu-
tiérrez, y en la cuota de cinco pe-

Con las anteriores altas el nú-
mero de asociados es de 470, y el
socorro de 2.600 y 2.260 pesetas,
aproximadamente, en las cuotas
de diez y cinco pesetas.

El próximo día 28 reapare-
cerá el semanari valencianista
república «Avant», el cual dejó de
publicar-se por las causas de tota
ben conegudes.

Esta madrugada ha dejado de
existir don Salvador Arró Casano-
vas. Ha sido éste un rudo golpe
para la familia, que no hace to-

Pocas personas habrá en Valen-
cia que no conocieran a don Sa-
lador Arró, trabajador infatigable,

Ha muerto el distinguido indus-
trial relativamente joven, cuan-
to todavía podía esperarse mucho
de sus laboriosas iniciativas. La no-

Por todo esto, por lo que puede
tener de perjudicial, de terrible,
de desvirtuador para la debili-

De este modo, con muy buenas
intenciones, las empresas orga-
nizan sesiones especiales para los
niños. Y ocurre una cosa especial:

Hasta ahora los realizadores de
películas no han pensado que en
el mundo hay un nutrido público
infantil cuya risa, cuya compla-

Resiste ahora las empresas que
dan sesiones infantiles han recur-

Para el próximo mes de marzo,
que quedará libre, se alquila, en
punto céntrico, una espacios plan-

Valencia 26 de febrero 1931.—
El secretario, Eugenio Mata.

Alquiler

Pastillas Bonald

oloro-boro-sódicas, mentol y cooca-

El cine para niños

Va arraigando la costumbre de
hacer sesiones especiales de cine
para los niños. Esto invierno, en
Madrid, son diversas empresas las
que abren sus locales a las cuatro
de la tarde—jueves y domingos—

Hoy mismo, sin dejar pasar
más tiempo, vamos a escribir cua-
tro ideas sobre este asunto. Está
bien que los niños asistan a sesio-

En esta sesión de cine para
niños, se debe tener en cuenta
que el niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

El niño es un ser que vive en
un mundo que él percibe de una
manera muy distinta a la nuestra.

a Tomasi, Paly, a Bon Turpín,
al antiguo Charlot, a los viejos
actores tirándose las a la cara, co-
rriendo, atravesando tabiques per-
seguidos por osos, acometidos, lu-
chando graciosamente con los
absurdos obstáculos, con los trun-

Y los niños se ríen abiertamen-
te, plenamente. En efecto, el cine
cómic primitivo, por lo directo
de sus ideas, por su ejecución rá-
pida, acelerada, viva; por lo que
tiene de ingeniería, de falsedad,

La realización directa, llana, sin
preparación ni rodeos, alcanza a los
niños, los seduce, los hace com-
prender, reír.

Pero es presumible que algún
día estas reservas antiguas se agot-
en y los niños queden sin mate-
rial cinematográfico para sus sesio-

Las películas cómicas que se
hacen actualmente son menos in-
fantiles, se hacen más para el
público, para todos. Sólo queda
como recurso, también hoy em-

Se será necesaria—y yo espero que
no tarde mucho—una cinematogra-
fía infantil que a un mismo
tiempo alegre, ilustre y divierta a
ese público de chiquillería bulli-

César M. ARCONADA
Madrid.
(Prohibida la reproducción.)

TEATRALERÍAS
RUZAFÁ
La velada fallera de anoche

Organizada por el Comité Central
Fallero celebróse anoche en el po-
pular teatro de la calle de Pi y

El público respondió al llama-
miento de los falleros, aunque no
en la proporción que era de espe-

Comenzó la velada con la repre-
sentación por la compañía del te-

La nota más destacada de la ve-
lada la constituyó la aparición en
el proscenio del poeta y periodista

Y ocurre, sin que nos metamos
en más honduras, que los jóvenes
de Europa han aprendido a amar-

Por todo esto, por lo que puede
tener de perjudicial, de terrible,

Thous recibió ayer el homenaje
de Valencia; un fervido y cariñoso
homenaje al que se hizo merecedor

El público ovacionó con entu-
siasmo a Thous, obligándole a salir
a escena varias veces.

Las artistas Flor de Levante y
Tani Zerja tuvieron a su cargo el
fin de fiesta. Fueron muy aplaudi-

El público ovacionó con entu-
siasmo a Thous, obligándole a salir
a escena varias veces.

Las artistas Flor de Levante y
Tani Zerja tuvieron a su cargo el
fin de fiesta. Fueron muy aplaudi-

El público ovacionó con entu-
siasmo a Thous, obligándole a salir
a escena varias veces.

Las artistas Flor de Levante y
Tani Zerja tuvieron a su cargo el
fin de fiesta. Fueron muy aplaudi-

El público ovacionó con entu-
siasmo a Thous, obligándole a salir
a escena varias veces.

Las artistas Flor de Levante y
Tani Zerja tuvieron a su cargo el
fin de fiesta. Fueron muy aplaudi-

El público ovacionó con entu-
siasmo a Thous, obligándole a salir
a escena varias veces.

Las artistas Flor de Levante y
Tani Zerja tuvieron a su cargo el
fin de fiesta. Fueron muy aplaudi-

El público ovacionó con entu-
siasmo a Thous, obligándole a salir
a escena varias veces.

Las artistas Flor de Levante y
Tani Zerja tuvieron a su cargo el
fin de fiesta. Fueron muy aplaudi-

El público ovacionó con entu-
siasmo a Thous, obligándole a salir
a escena varias veces.

Las artistas Flor de Levante y
Tani Zerja tuvieron a su cargo el
fin de fiesta. Fueron muy aplaudi-

VINOS Y COGNACS MARQUES del MERITO
de Jerez

Depositar: Ramón Casanova Boix.—Pl. v. Margall, 74.—Teléfono 16.707

do que en las otras escenas de me-
nos compromiso y dificultad no las
interprete tan acertadamente, ha-
ciéndolo, sin embargo, con más so-

Es ésta la más feliz interpreta-
ción de su corta carrera artística.
Merecen tonos de alabanza por su
acertada... diceción, Elvira Morla,

El diálogo compuesto por Miguel
de Zárrega, es abundantísimo, pero
no pesado.

La obra está escenificada con
riqueza, la fotografía sin compli-
caciones y la sonoridad maravillo-

TRIBUNAL INDUSTRIAL
Julios señalados para mañana

A las doce, reclamación de in-
demnización por accidente del tra-
bajo del obrero don Cristóbal Pi-

Señores jurados.—Patronos:
Don Joaquín Sandalinas Martín,

Obreros: Don Enrique Carbo-
nell Ramírez, don Julián García

Cafés SUBLIME lo vende
SIXTO AYORA
(Marca registrada)
SAN VICENTE, 160
Teléfono 13.284 -- VALENCIA

Crónica teatral
PRINCIPAL
Debut suspendido

El debut de la compañía de
Irene López Heredia, anunciado
para anoche, se suspendió por no

Los cultos de la mañana:
La consagración de todos los
viernes del año al Sagrado Corazón

Los cultos de los viernes en
honor a Jesús Crucificado se cele-
bran en la forma ya sabida: en el

El debut se celebrará esta no-
che, poniéndose en escena la her-
mosa comedia de don Jacinto Be-

Mañana se estrenará el inspira-
do poema de don Eduardo Mar-
quina, retablos de leyenda primi-

A los 82 años de edad ha falle-
cido el señor obispo de Mondoñe-
do. Mañana se celebrarán funerales

En Vinaroz, su pueblo natal,
donde residía actualmente, ha fa-
llecido el canónigo de Oviedo don

Mañana viernes estreno del vo-
devil en ocho cuadros, original
de Francisco Lozano y Enrique

El estreno asistirán los autores,
que llegaran ayer expresamente
para ver los últimos ensayos.

CARTELERA
PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL.—A las

TEATRO RUZAFÁ.—A las 10'15
noche: La bomba y Las guapas.

TEATRO ESLAVA.—A las 10
noche: Tierra en los ojos.

SALON NOVEDADES.—A las
9'30 tarde, 9'30 y 11'30 noche.

TEATRO ALKAZAR.—A las
10'15 noche: La vista causa de
Mary-Hetta.

URICO.—Sesiones de cine, a las
5'45 tarde y 10 noche.

OLYMPIA.—Sesiones de cine, a
las 5'30 tarde y 10 noche.

GRAN TEATRO.—Sesiones de
cine, a las 4'45 tarde y 9'30
noche.

JOLISEUM.—Sesiones de cine,
a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

CINEMA SUIZO.—Sesiones de
cine, a las 4'30 tarde y 9'45 noche.

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS
IRENE LOPEZ HEREDIA
Primer actor MARIANO ASQUERINO
MANANA VIERNES
A LAS 10'15 N CHE

Acontamiento teatral Grandioso estreno
de los retablos de leyenda primitiva, en tres jornadas y en verso, de
don EDUARDO MARQUINA.

EL MONJE BLANCO

El mayor éxito de la temporada anterior en el teatro
REINA VICTORIA, de Madrid
FASTUOSA PRESENTACION

Anuncios de espectáculos

Teatro Principal
Gran compañía de comedias
IRENE LOPEZ HEREDIA
Primer actor
MARIANO ASQUERINO

Teatro Ruzafa
Hoy, a las 10'15 noche:
El gracioso salnete,
LA BOMBA

El pasatiempo cómico-irónico en dos
actos, éxito de la actual temporada.

Las guapas
Mañana estreno del vodevil
original de Franci-co Lozano y Enrique
Loygorri, con música del maestro
Francisco Alonso

Teatro Alkazar
Empresa BARBER
Calle del GENERAL SANMARTIN
Comedia valenciana

Hoy. A las 10 noche:
La vista causa de
Mary-Hetta
Grandioso éxito

Salón Novedades
Hoy, a las 6'30, 9'30 y 11'30:
Grandioso éxito
GRATITUT

La darrera cobla
Butaca, 1'25. - Preferencia, 0'80.
General, 0'50.

Gran Teatro
CINE MUDO
CALEFACCION CENTRAL
Hoy, a las 9'30 noche:
Especialista en masajes
Estreno cómico.

La coqueta del colegio
comedia de estreno, por Ruth Hallen
Jobina Ralston y William Colver.

Revista Verdaquer
Estreno de la extraordinaria
Dos rosas rojas

Liane Haid, La Jana, Oscar Marjón
y Harry Halm.
60 céntimos butaca, 60

CINEMA SUIZO
Hoy sesión, a las 9'45 noche:
Grandioso éxito del estreno
Jimmy el misterioso

por el simpático artista William Halmen,
secundado por Karl Dane, Lionel
Barrymore y Leyla Himans.

Completará programa:
La pobre rica
por Florence Vidor.

Una revista y una comica

PRIMAMENTE presentación
de RAMON NUVARRO en
Monsieur San-Gené

con Marion Harris y Dorothy Jer-
dan.

Basada en la obra «La Bata» de
Des Dares.—Adaptada por Ri-
chard Schayer.—Escrito de Hans
Kraly.—Dirección de Sidney Fran-
klin.

PRODUCCION METRO
GOLDWYN MAYER

Hoy jueves, a las 4'30 y 9'15 noche

«SIERVO», gran íso drama, por Henrich Georges y Mona Maria

«VACACIONES», deliciosa comedia por Lilian Harvey y Harry Alan

Muy pronto: Inauguración del aparato «Western Electric», el de
mayor potencia, único que habrá en Valenc a igual al que funciona en

EL CINE COLISEUM de Barcelona

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS
IRENE LOPEZ HEREDIA
Primer actor MARIANO ASQUERINO
MANANA VIERNES
A LAS 10'15 N CHE

Acontamiento teatral Grandioso estreno
de los retablos de leyenda primitiva, en tres jornadas y en verso, de
don EDUARDO MARQUINA.

EL MONJE BLANCO

El mayor éxito de la temporada anterior en el teatro
REINA VICTORIA, de Madrid
FASTUOSA PRESENTACION

Anuncios de espectáculos

Teatro Principal
Gran compañía de comedias
IRENE LOPEZ HEREDIA
Primer actor
MARIANO ASQUERINO

Teatro Ruzafa
Hoy, a las 10'15 noche:
El gracioso salnete,
LA BOMBA

El pasatiempo cómico-irónico en dos
actos, éxito de la actual temporada.

Las guapas
Mañana estreno del vodevil
original de Franci-co Lozano y Enrique
Loygorri, con música del maestro
Francisco Alonso

Teatro Alkazar
Empresa BARBER
Calle del GENERAL SANMARTIN
Comedia valenciana

Hoy. A las 10 noche:
La vista causa de
Mary-Hetta
Grandioso éxito

Salón Novedades
Hoy, a las 6'30, 9'30 y 11'30:
Grandioso éxito
GRATITUT

La darrera cobla
Butaca, 1'25. - Preferencia, 0'80.
General, 0'50.

Gran Teatro
CINE MUDO
CALEFACCION CENTRAL
Hoy, a las 9'30 noche:
Especialista en masajes
Estreno cómico.

La coqueta del colegio
comedia de estreno, por Ruth Hallen
Jobina Ralston y William Colver.

Revista Verdaquer
Estreno de la extraordinaria
Dos rosas rojas

Liane Haid, La Jana, Oscar Marjón
y Harry Halm.
60 céntimos butaca, 60

CINEMA SUIZO
Hoy sesión, a las 9'45 noche:
Grandioso éxito del estreno
Jimmy el misterioso

por el simpático artista William Halmen,
secundado por Karl Dane, Lionel
Barrymore y Leyla Himans.

Completará programa:
La pobre rica
por Florence Vidor.

Una revista y una comica

PRIMAMENTE presentación
de RAMON NUVARRO en
Monsieur San-Gené

con Marion Harris y Dorothy Jer-
dan.

Basada en la obra «La Bata» de
Des Dares.—Adaptada por Ri-
chard Schayer.—Escrito de Hans
Kraly.—Dirección de Sidney Fran-
klin.

PRODUCCION METRO
GOLDWYN MAYER

Hoy jueves, a las 4'30 y 9'15 noche

«SIERVO», gran íso drama, por Henrich Georges y Mona Maria

«VACACIONES», deliciosa comedia por Lilian Harvey y Harry Alan

Muy pronto: Inauguración del aparato «Western Electric», el de
mayor potencia, único que habrá en Valenc a igual al que funciona en

EL CINE COLISEUM de Barcelona

TELEGRAFO Y TELEFONO

A última hora de la tarde de ayer celebraron los ministros una reunión en la Presidencia

A última hora de ayer tarde y sin que se hubiera dicho nada por la mañana, los ministros se reunieron en el palacio de la Presidencia.

La noticia causó la natural expectación.

A las ocho de la noche terminó la reunión.

Primeramente salió el señor La Cierva, quien dijo:

—Con gran patriotismo se ha tratado de la cuestión de gobernadores.

Se les ha dado al presidente y al ministro de la Gobernación amplias facultades para que amplíen los nombres.

Preguntado si se había tratado de la cuestión ferroviaria, dijo que no.

No tengo nuevas noticias, y ahora voy al ministerio para ver si hay algo.

Insisto, señores, en que no hemos tratado más que de gobernadores.

El conde de Romanones dijo:

—Ya habrán salido otros ministros y les habrán indicado que sólo se ha tratado en la reunión de gobernadores civiles.

Los periodistas le dijeron que sólo había salido el señor La Cierva, que les había dado dicha referencia; pero los periodistas expusieron que creían se había tratado de la censura.

—Todo se andará, todo se andará. Ahora sólo hemos tratado de gobernadores, y hemos llegado a una selección, porque ha reinado un espíritu completo de armonía.

El ministro de la Gobernación nos ha oído a todos y procederá al acoplamiento de nombres.

El ministro de Instrucción pública coincidió con lo expuesto anteriormente.

Se le preguntó quién era el gobernador de Zaragoza, y respondió que no había nada de nombres.

El de Justicia dijo que la reunión había sido un cambio de impresiones, y no había nada de nombres.

—Se ha tratado de las normas que han de seguirse para los nombramientos.

Se ha acordado que ninguno de los actuales gobernadores pueda aspirar a la representación parlamentaria.

—¿Cuándo hay lista?— le preguntaron al ministro de la Gobernación.

—Mañana o pasado. Los ministros darán los nombres que crean convenientes por su capacidad, sin tener en cuenta si son gobernadores actualmente o no.

—¿Y del de Barcelona?—

—Nada todavía. De Madrid ya saben ustedes que es el señor Weyler.

—Se habla de que va a ser gobernador de Barcelona el señor Portela Valladar.

—Lo sé, lo sé. Mañana lo diré.

Terminó diciendo que los gobernadores al ser nombrados se entenderán directamente con él.

El ministro de Trabajo coincidió en lo mismo. Quitó importancia a la reunión.

A las nueve de la noche salió el general Aznar, quien dijo:

—Ya les habrán manifestado los ministros que hemos tenido un cambio de impresiones sobre el nombramiento de gobernadores, habiéndonos encargado el ministro de la Gobernación y yo de resolver la cuestión.

—¿Se ha tratado en el Consejo el asunto ferroviario?—

—No, nada. Mañana se publicarán los decretos confirmando la nota que facilitó el señor La Cierva, y que es bien clara y expresiva.

También se le preguntó si el señor Portela Valladar iba al gobierno de Barcelona.

—No creo que ahora le guste— respondió el general.

A preguntas de los periodistas, expuso que el próximo Consejo se celebrará el sábado, pues hay que tener un poquito de descanso.

La cuestión ferroviaria

Comisiones de obreros visitaron los periódicos, rogando que como contestación a la nota del ministro se digan entre otras cosas las siguientes:

Seguridad y continuidad en el trabajo. — La seguridad que tienen los obreros en el trabajo es la misma que pueda tener cualquier otro en una industria particular. El ferroviario está sujeto a expediente y en caso de que su trabajo, aun después de las pruebas de ingreso no lo desempeñe con eficacia, puede ser dado de baja o postergado en sus ascensos, y el personal de estaciones o aquel de la explotación que tenga responsabilidad en el desempeño de su cometido, caso de accidente, puede verse envuelto en un proceso judicial, trasladado a lugares donde la vida sea más costosa y su bienestar y el de su familia se empobrece.

También pueden ser por causas algunas veces ajenas a ellos suspendidos de empleo y sueldo por el tiempo que estime la superioridad.

Derechos pasivos. — Los derechos pasivos que perciben los ferroviarios directamente de sus empresas son los recibidos como consecuencia de sus años de servicio prestados a la Compañía.

Es el caso de todas las grandes empresas que perciben subvenciones del Estado.

Por otra parte, y dado lo exiguo de los jornales, bien permite a las Compañías de Ferrocarriles dedicar una parte de su capital a este fin, ya que no lo dedica a aumento de jornales.

Percepción de haber durante todos los días del año. — En este punto se demuestra claramente que los informes llegados al ministerio no son todo lo exactos que debieran ser, sobre todo cuando se trata de resolver e informar sobre un pleito que interesa a tan numerosa clase como son los ferroviarios.

Perceben 365 días de haber los empleados administrativos y de cierta categoría dentro de los obreros.

Sin embargo los jornaleros dejan de cobrar todos los domingos, o sean 53, que son tantos como semanas tiene el año. (Las fiestas trabajan.)

Queda, por tanto, reducido el año de trabajo para ellos a 312 días, que son los que cobran.

Descanso quincenal retribuido. — Gozan de descanso quincenal todos los agentes que por la índole de su servicio tienen que trabajar sin interrupción durante las dos semanas sin estar sujeto al descanso dominical, como compensación a este trabajo y para atenderse a la ley del Descanso dominical.

Así es que este descanso es en realidad obligatorio.

Vacación anual también retribuida. — Hoy día la casi totalidad de las industrias y comercios conceden a sus empleados los días de vacaciones precisos durante el verano, sin que dejen de ser abonados sus jornales.

También en este punto la ley de Trabajo exige se conceda a los empleados de ciertas industrias y comercios unos días de vacaciones.

Préstamos o anticipos sin interés. — Estos préstamos que conceden las empresas son siempre de un número progresivo de mensualidades conforme a los años de servicio que lleve el agente.

La seguridad de su cobro queda siempre asegurada para la Compañía.

De la petición se hacen solidarios dos agentes más que pagarán la deuda del peticionario si por cualquier causa no fuese satisfecha por éste.

Las empresas no perciben ningún interés por estimar que es una concesión galante que hacen a sus obreros cuando éstos están necesitados.

Paga íntegra de haberes hasta tres meses en caso de enfermedad y en caso de accidente del trabajo hasta la curación. — También este punto queda explicado en la ley del Trabajo y en la ley de Accidentes del Trabajo.

Econocatos. — No todas las empresas tienen por su cuenta el Economato, y aun en las que existen, los comestibles tienen los mismos precios que en los comercios particulares, y en algunos artículos más elevados.

Esta es la causa por la que se tienen los ferroviarios por separado de las empresas para establecer sus cooperativas, y esto está al alcance de todos los empleados de las industrias particulares, sin que sea una norma exclusivamente para los ferroviarios.

Paga mensual extraordinaria al año. — Efectivamente se percibe una paga mensual al año; pero ella fue acordada el año 1921 y entró en las comisiones que se hizo por entonces a los ferroviarios.

Por otra parte, también en muchas casas particulares se concede una paga extraordinaria al año.

Billetes gratuitos para ellos y sus familias. — Los billetes gratuitos que se conceden a los agentes ferroviarios son como consecuencia de los trabajos que prestan a una empresa, al igual que los agentes tranviarios tienen viajes gratis en los tranvías, los del Metro y todos aque-

Lo de los transportes

UNA NOTA DE LA PATRONAL QUE DA POR TERMINADO EL CONFLICTO

La Unión General de Patronos, Comerciantes e Industriales envió a la prensa la siguiente nota:

«La Unión General de Patronos, Comerciantes e Industriales, autorizada por las Sociedades Patronales de Transportes, persistiendo en su actitud de armonía para solucionar el conflicto producido por el lock-out, ha propuesto al señor ministro de la Gobernación lo siguiente:

Cumplimiento del acuerdo del Pleo del Ayuntamiento de Madrid fecha 25 de octubre último en su extremo cuarto, que dice así:

«Que pase a comisión, también con criterio de aceptación en principio, la propuesta de establecimiento de un órgano asesor en que estén representadas las entidades o fuerzas a quienes afecte esta cuestión y cuya regulación se determinará.»

Nombramiento de una comisión interministerial de los departamentos competentes y elementos interesados para que estudie la situación y condiciones en que se desenvuelve todo el régimen de transportes urbanos en lo que no afecta a las tarifas de auto-taxis.

El señor ministro de la Gobernación escuchó la propuesta.

Respecto a lo primero, dijo que el Ayuntamiento estaba dispuesto a adelantarse al cumplimiento de su propio acuerdo, y respecto de lo segundo, que llevará la propuesta al primer Consejo de ministros, siempre que se reintegren a la normalidad y acaten lo dispuesto por el poder público los patronos que han llevado a cabo el lock-out.

En vista de estas manifestaciones, la Unión General de Patronos ha aconsejado a las Sociedades Patronales de Transportes que den por terminado el presente conflicto.»

DISCREPANCIAS

El ministro de la Gobernación se refirió ante los periodistas a la solución del lock-out de los taxis, mostrándose satisfecho por ello.

Dijo que lo primero que precisaba era que se sometiesen a la autoridad, y una vez hecho esto se puede buscar una fórmula de arreglo.

La Confederación Nacional del Trabajo

A primera hora de la tarde el presidente recibió al abogado señor Barriobero, acompañado de los obreros Francisco Ariz y Polayo Bolado, pertenecientes al Secretariado de la Confederación Nacional del Trabajo, que le hablaron extensamente de las cuestiones sociales de Barcelona.

Expresaron su deseo de que los Sindicatos únicos quieran huir de la actual clandestinidad en que viven y que es aprovechada por elementos provocadores y comunistas, de los que su idealidad está muy lejos.

También hablaron de las gestiones que los Sindicatos únicos llevaron a cabo con el general Despujols, entonces gobernador civil de la Ciudad Condal, en la huelga de transportes de noviembre, después de una negativa de dicho general a tratar con los Sindicatos únicos.

«En estas negociaciones—dijeron los comisionados—el gobernador civil reconoció la buena fe de nuestra organización.»

En la entrevista con el almirante Aznar se convino en la presentación de una instancia que la Confederación Nacional del Trabajo elevará al Gobierno exponiendo la actual situación de los núcleos sindicales de España y su deseo de legalizar su situación política y llegar a la normalidad en todos los órdenes.

El jefe del Gobierno les dijo que acogía con gran interés su propósito, y que acerca del asunto se prometa cambiar impresiones con los ministros.

La crisis del trabajo en Andalucía

LIBRAMIENTOS

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que se ocupa en enviar dinero y estimular a unos y otros para atender las razonables peticiones de los obreros del campo andaluz.

Hoy ha ordenado que se remitan libramientos, uno de 360.000 pesetas para Jaén, otro de 330.000 para Sevilla y otro de 320.000 para Córdoba.

Se enviará más tan pronto como sea preciso, dentro de las disponibilidades del presupuesto.

Cortésia

A la una marchó el ministro de Instrucción a la Universidad, donde se hallaba reunida la Junta de gobierno, con objeto de devolver la visita que le hizo hace días.

La «Gaceta»

Publica una real orden de Hacienda declarando que los profesores de cirugía menor y las profesoras en partos, conocidos comúnmente con la denominación de practicantes y matronas, vienen obligados a tributar en razón de sus ingresos profesionales por el título segundo del real decreto-ley de 15 de diciembre de 1927.

Disponiendo que se exceptúe del impuesto de cuarenta pesetas por tonelada de carburo a todo el que se produce con destino a la fabricación inmediata de otros productos de uso industrial, siempre que no pueda servir ni directa ni indirectamente para el alumbrado.

Disponiendo que se celebre el día 14 de marzo próximo el sorteo cuarenta, último que corresponde de los títulos hoy en circulación de la Deuda amortizable cinco por ciento de la emisión de 26 de febrero de 1920.

Anunciando para su provisión en propiedad la plaza de médico titular de Cortes de Arenoso, partido judicial de Lucena, dotada anualmente con 2.200 pesetas.

Visitas

El presidente recibió al almirante Enriquez, al contralmirante señor Marina, al capitán de navío señor Díaz, al inspector de Sanidad señor Sanz, al inspector de la Armada señor Sánchez y a una comisión de Cartagena, presidida por el alcalde, que le agradeció las gestiones hechas en pro del restablecimiento de la Subdelegación de Hacienda de Cartagena.

En Palacio-La firma

Despachó con el Rey el presidente del Consejo.

Al abandonar Palacio el señor Aznar, entregó a los periodistas un índice de los decretos que había sometido a la firma.

Son los siguientes: Presidencia. — Resolviendo dos competencias suscitadas entre el jefe de las fuerzas militares de Marruecos, y el juez de paz de Tetuán.

Auxilio al personal de ferrocarriles.

Nombramiento de gobernador civil de Madrid a favor de don Fernando Weyler.

Hacienda.—Nombrando director de Aduanas a don Luis García Guijarro.

Gobernación.—Admitiendo la dimisión al director de Administración señor Ormaechea.

Nombrando para sustituirlo a don Alfredo Serrano Jover.

Nombrando alcalde de Madrid a don Joaquín Ruiz Jiménez.

Cumplimentaron al Rey los ex ministros conde de los Andes y Argüelles, y los marqueses de Valdeiglesias, para agradecer la medalla de oro del Trabajo concedida al marqués.

Ante el mayordomo mayor de Palacio juraron los nuevos gentileshombres señores Sanz Pinilla, Enrile y Botella.

Agasajo al Rey

Los parientes de Lamo, que ha instituido una fundación en la Ciudad Universitaria, han obsequiado el embajador señor Quiñones de León, se han reunido inmediatamente en Madrid los representantes de todos los sectores geográficos y exportadores de vinos interesados en el problema.

Las noticias que se tienen de pretensiones francesas y el traslado de estas negociaciones del ministerio de Economía al de Estado hacen presumir que política y diplomacia pueden repercutir en los intereses comerciales de España y pueden ser punto básico de un tratado comercial, y ello ha determinado que se hayan constituido en sesión permanente los representantes acreditados de todos los Sindicatos a que afecta la exportación de vinos a Francia.

Los Sindicatos reunidos advierten al país el momento que atraviesan las negociaciones y solicitan su atención, aunque confían en que el gobierno se percatará de que no deben mezclarse los intereses vitícolas con otros ajenos a la vida comercial por muy respetables que sean.»

La nota de los viticultores

Los viticultores facilitaron la siguiente nota:

«Ante el acuerdo del gobierno actual de reanudación de las negociaciones francoespañolas con intervención del embajador señor Quiñones de León, se han reunido inmediatamente en Madrid los representantes de todos los sectores geográficos y exportadores de vinos interesados en el problema.»

Las noticias que se tienen de pretensiones francesas y el traslado de estas negociaciones del ministerio de Economía al de Estado hacen presumir que política y diplomacia pueden repercutir en los intereses comerciales de España y pueden ser punto básico de un tratado comercial, y ello ha determinado que se hayan constituido en sesión permanente los representantes acreditados de todos los Sindicatos a que afecta la exportación de vinos a Francia.

Los Sindicatos reunidos advierten al país el momento que atraviesan las negociaciones y solicitan su atención, aunque confían en que el gobierno se percatará de que no deben mezclarse los intereses vitícolas con otros ajenos a la vida comercial por muy respetables que sean.»

Toma de posesión

Esta mañana tomó posesión el nuevo director general de Bellas Artes señor Herrero, dándosele el saliente y asistiendo el ministro de Instrucción con el alto personal.

Se cambiaron los discursos de rigor.

A la una y media se ha verificado la toma de posesión del nuevo director general de Aduanas don Luis García Guijarro.

Se le dio el saliente señor Marfil, cambiándose los discursos de rubrica.

También se posesionó de la Dirección de Administración Local el señor Serrano Jover.

Le dio posesión el saliente señor Ormaechea, cambiándose frases de afecto.

Después el señor Serrano recibió a los periodistas que le felicitaron y se les ofreció en todo.

Los gobernadores civiles

Al hablar el marqués de Hoyos con los informadores preguntó uno de éstos:

—¿Qué hay de la visita que le ha hecho a usted el conde de Romanones?

—Pues nada. Ha venido para hablarme como ampliación de la entrevista que tuvimos ayer en la Presidencia.

En la conversación reinó espíritu de cordialidad, destacando como nota predominante el patriotismo de todos al ceder de su parte cuanto fue preciso.

—¿Trajo el conde la lista de los señores que propone para gobernadores?

—Sí, la trajo, pero como ustedes comprenderán, no puedo ahora dar nombres.

—¿Vendrán los demás ministros a traer las suyas?

—Sí, las traerán y las enviarán. Quizá alguno la haya enviado ya.

También se le preguntó qué había de provincias y contestó que nada.

—¿Y de otras noticias?

—Pues que ha tomado posesión el nuevo gobernador civil de Madrid.

Los salarios mínimos de los tipógrafos

A mediados un grupo de 500 tipógrafos se situó ante el ministerio de Trabajo, destacándose una comisión que se entrevistó con el duque de Maura.

Los comisionados le pidieron que se activen las gestiones para la aprobación definitiva de los salarios mínimos aprobados recientemente en la Asamblea Nacional, con objeto de poner término a la solución provisional que se ha dado al conflicto de los tipógrafos madrileños.

El ministro les contestó que la aprobación de estos salarios está pendiente de las contestaciones que falta recibir de provincias.

También le hablaron de las coacciones de que son objeto los obreros tipógrafos por parte de algunos patronos, que se niegan a admitirlos en sus talleres.

La comisión abandonó el ministerio y dió cuenta a sus compañeros del resultado de la entrevista, dispérsndose ordenadamente.

Maura y Cambó

El duque de Maura ha dirigido al señor Cambó una carta de adhesión a las fuerzas que acaudilla, y cuando se reciba la contestación del jefe regionalista, se harán públicos ambos documentos, procediéndose a la formación del partido centrista, que estará integrado únicamente por mauristas y regionalistas.

Ante las elecciones

LA UNION MONARQUICA NACIONAL

Convocada por el secretario político y técnico del partido de la Unión Monárquica Nacional, se ha celebrado una reunión para adoptar urgentes acuerdos ante la próxima contienda electoral.

Se constituyó la junta electoral municipal de Madrid, bajo la presidencia del vizconde de Salcedo Bermejillo.

También se trató del número y acoplamiento de los futuros candidatos a concejales, acordándose presentar candidatura propia por todos los distritos de Madrid.

Un incidente.—Los legionarios

Bilbao.—Añoche se volvió a registrar otro encuentro entre elementos de la Juventud republicana y un grupo de legionarios en los jardines de Albia.

Se repartieron muchos golpes. La fuerza pública intervino y practicó detenciones, ocupando a varios legionarios unas porras.

Regatas de traineras

San Sebastián.—Se ha confeccionado el programa para las regatas de traineras que se celebrarán en la Concha en septiembre, habiéndose establecido los siguientes premios:

Primero, 25.000 pesetas.
Segundo, 15.000.
Tercero, 12.000.
Cuarto, 8.000.
Quinto, 5.000.
Sexto, 3.000.

Rbo o reclamo

Al llegar a la altura del cabo Ferristerre el vapor «Española», ha comunicado que en el camarote del vapor en que se repatrió el diestro Torón, le había sido sustraída a éste la cantidad de mil quinientas pesetas y varias alhajas que ascendían a algunos miles de pesetas.

El vapor no llegará hasta mañana a la Coruña, en que se pondrá en claro lo sucedido.

No se sabe si se trata de un hecho verídico o de un reclamo a que acostumbra los toreros.

Otras manifestaciones de Romanones sobre el Consejo

El conde de Romanones hablando del Consejo de ayer se ha referido muy satisfecho del resultado y ha dicho:

«Las cuestiones de personal siempre fueron muy enojosas y muy dadas a las divergencias.»

En el Consejo de ayer se ha demostrado una vez más que los intransigentes dejan de serlo cuando los mueve el interés patriótico.

Ni un rozamiento se ha producido al tratar de los gobernadores.

En esta forma, apartando todas las dificultades, llegaremos al final de la jornada.

El Gobierno desea arribar cuanto antes a las elecciones municipales, que no son como otras tantas de interés puramente local y administrativo, sino que han de dar la pauta de la sinceridad del Gobierno en estas circunstancias verdaderamente excepcionales.

Nosotros afirmamos que no intervendremos para nada en esas elecciones ni en las otras.

Queremos que el cuerpo electoral se manifieste libremente, pero que esa será la única manera de salir del atolladero.

Un Parlamento irreprochable puede dar solución definitiva a cuantos problemas ha planteado la realidad en nuestro país y no valdría la pena de que nos hubiéramos reunido en este Gobierno para hacer cosa distinta.»

Los presos políticos

SE DENIEGA LA LIBERTAD PROVISIONAL

El Consejo Supremo de Ejército y Marina ha denegado la petición de libertad provisional de los presos políticos solicitada por los abogados defensores.

DE FUTBOL

UNA EXCURSION POR HUNGRIA

El Real Madrid, con Zamora en la puerta, realizará una gira por Hungría durante las fiestas de Pentecostés.

Muerto en desafío

Badajoz.—En Don Benito, el jefe de la Guardia municipal, molestado con el cabo, le desafió.

Ambos se trasladaron a las inmediaciones del Cementerio y el jefe mató de un tiro en el pulmón derecho al cabo.

Causa por muerte violenta

Guadalajara.—Ha terminado la vista del proceso contra Tomás Rubio y Felipe Ferrando, por muerte violenta del guardia jurado Ramón Fernández.

El tribunal, antes de dictar sentencia, se trasladó al lugar del suceso para girar una inspección ocular.

Rifa.—Manada de jabalíes

León.—En Vilella cuestionada por el deslinde de una finca Miguel Fernández y Francisco Jiménez, resultando muerto este último de dos puñaladas.

En los alrededores de Pola, y a consecuencia de la nieve, hizo su aparición una manada de jabalíes.

Los vecinos lograron dar muerte a 14.

Accidente

Ferrol.—En la carretera de Vilella un automóvil conducido por Ramón Fuentes se descompuso por una pequeña barrancada.

El vehículo se incendió, resultando cuatro heridos graves.

MUEBLES BENLLOCH

El día de Moscov organizado por la República Soviética como protesta mundial contra la falta de trabajo no ha tenido repercusión en Madrid.

No hubo intervención policíaca más que para detener a Eugenio Escribano Pascual, que distribuía hojas de carácter comunista, y registrada su casa, se encontraron 6.000 hojas más.

Procuramos ampliar lo tratado en la reunión y he aquí las impresiones recogidas.

Todos los ministros negaron ante los periodistas que se tratara de un Consejo propiamente dicho, y perdónese que repetimos esta negativa tantas veces.

Sin embargo para afirmar lo hacían constar que únicamente fue una reunión de ministros políticos, demostrándolo el hecho de que no acudieron los de Ejército y Marina.

MUEBLES BENLLOCH

El día de Moscov organizado por la República Soviética como protesta mundial contra la falta de trabajo no ha tenido repercusión en Madrid.

No hubo intervención policíaca más que para detener a Eugenio Escribano Pascual, que distribuía hojas de carácter comunista, y registrada su casa, se encontraron 6.000 hojas más.

Procuramos ampliar lo tratado en la reunión y he aquí las impresiones recogidas.

Todos los ministros negaron ante los periodistas que se tratara de un Consejo propiamente dicho, y perdónese que repetimos esta negativa tantas veces.

Sin embargo para afirmar lo hacían constar que únicamente fue una reunión de ministros políticos, demostrándolo el hecho de que no acudieron los de Ejército y Marina.

Los cambios

En el Centro de Contratación de Moneda del Banco de España se nos ha facilitado esta tarde la siguiente cotización:
Libras, 47'30.
Francos, 33'15.
Dólares, 9'63 y medio.

Accidente de automov lista

Corca de San Ginés, y a consecuencia de un falso viraje, dió la vuelta de campana un automóvil. Resultaron gravemente heridos los dos ocupantes.

De Barcelona

LAS CLASES SE REANUDAN EL LUNES

Se ha reunido esta mañana en la Universidad la Junta del Consejo Universitario.
Ha estudiado las peticiones formuladas por los escolares sobre asistencia a las clases, y se ha acordado en su vista que éstas se reanuden el próximo lunes.

LAS EXPOSICIONES

Ha regresado de Madrid el alcalde conde de Güell, a quien se le ha dispensado un cariñoso recibimiento.
El alcalde recibió en su despacho a los periodistas a la hora de costumbre.
Hablando de su viaje a Madrid ha dicho que tenía por principal objeto preparar la visita que han de hacer al Gobierno los concejales y alcaldes de Sevilla y Barcelona para pedir auxilios económicos con motivo de las pasadas Exposiciones.
Ha agregado que con el último Gobierno no se llegó a una solución satisfactoria.
Considera que en este asunto ha cambiado de aspecto la situación, pues el titular de Hacienda señor Ventosa es persona muy amante de cuanto afecta a los intereses de Cataluña.

NO DEPOSITA LA FIANZA

Ante el juzgado correspondiente ha comparecido esta mañana Joaquín Albiz, padre del individuo del mismo nombre y apellido que en un terrado mató a un hombre a hirri gravemente a una mujer.
El hecho, como se recordará, ocurrió en la calle de Córcega.
El juez le ha exigido diez mil pesetas de fianza metálica para poner en libertad provisional al detenido.
El padre de éste ha manifestado que no podía disponer de la mencionada cantidad.

EL «MARQUES DE COMILLAS»

Ha fundado en este puerto el esencialísimo «Marqués de Comillas», procedente de Nueva York.
Trae a bordo carga general y pasaje.
Entre el pasaje figura el arquitecto de Austria, Leopoldo.

ESTAFADOR DETENIDO

La Policía ha detenido a un individuo llamado Francisco Nadal, que fingiéndose representante de varias casas extranjeras ha estado haciendo importantes cantidades a numerosos industriales de esta capital.

HERIDA POR UN MARINERO

Al salir anoche del cine de la calle del Conde del Asalto una joven llamada Pilar Martín, fué acometida por el marinero Manuel Villar, que le produjo una grave herida de arma blanca en el pecho.
Fue trasladada al dispensario médico del distrito.

Del Extranjero

Marcellino Domingo, en Lisboa

Lisboa 26, 12 mañana.—Anoche a las once, acompañado del ingeniero don Santiago Valiente, llegó don Marcellino Domingo, que se propone marchar en breve a Marsella.

Accidente de aviación

Melbourne 26, 12 mañana.—Corca del campo de entrenamiento de Seymour ha caído un avión militar que volaba a una velocidad de 180 millas por hora.
Los dos ocupantes quedaron destrozados.

Cierre de minas

Nueva York 26, 12 mañana.—Dicen de México que las dos minas de plata de Matobuana han sido cerradas por falta de recursos de la empresa explotadora.
Trabajaban en ellas más de 1.600 obreros.

Una mancha en disco solar

Japón 25, 11 noche.— Los astrónomos japoneses avisan que una mancha negra que aumenta cada día más, se ha aparecido recientemente al Este en el disco solar.
La mancha es visible ahora a simple vista, y se desplaza hacia el Oeste.
Se le ha visto al centro también. Los sabios no indican nada preciso sobre las consecuencias posibles con relación a la tierra.

A la conquista del record del mundo de distancia en circuito cerrado

Orán 25, 11'25 noche.— Los aviadores Paillard y Mailoux, que van a intentar bair el record mundial de distancia en circuito cerrado, han partido a bordo de un monoplano Hispano 630 C. V., a las diez horas, doce minutos, del aeródromo Orán-La Sema.
El anterior record pertenece a Maddalena y Ceceani, en 8.188 kilómetros 800.
El despegue ha sido fácil.
Llevan una provisión de 7.100 litros de esencia. El peso total es de 8.900 kilos.

Desórdenes y manifestaciones en Alemania

Sarrebruck 25, 11 noche.— Hoy, de acuerdo con las demostraciones organizadas en toda Alemania, los obreros sin trabajo, con el apoyo de los comunistas del territorio del Zarre, han organizado varias manifestaciones.
En esta población comenzaron a las nueve de la mañana y han durado todo el día.
Lo mismo ha ocurrido en Dillingen, Voelkingen y Neunkirchen, en donde el número de manifestantes se elevaron a ocho mil.
En la última de las citadas poblaciones, los manifestantes y la policía sostuvieron un encuentro, y en los demás sitios el orden fué asegurado fácilmente por la policía y la gendarmería.

El presupuesto de Guerra francés en la Cámara de los diputados

París 25, 10 noche.— Es Piétna, ministro de los Presupuestos, quien inaugura a las 9'35 la sesión del presupuesto de Guerra; el grupo comunista se esfuerza en poner de manifiesto el enorme importe de los gastos militares; dicen que el desarme no es un cumen, pues la gran guerra de 1914 es la última.
Luego, al referirse a la policía, dicen que se compone de 895.000 miembros repartidos, en todo el mundo, siendo la más numerosa.
De la aviación dicen que tendrá aún una mayor importancia en las nuevas guerras, indicando con ello el fomento y desarrollo de esta rama.
Se concluye a las doce y se reanuda a las quince, con la observación sobre crisis de los servicios de armamento, y la creación de un cuerpo de ingenieros militares para remediar ésta, y exigir mayor número de conocimientos a medida que se modernizan los armamentos.
Y concluye la sesión con la petición de que se reduzca el presupuesto de gastos.

Sobre unos viajes políticos

Berlín 25, 12 noche.— Se sabe de buen origen que el señor Bruning no tomará parte en el viaje que realizará el gobierno del Reich a Viena. La delegación del gobierno del Reich, presidida por el señor Curtius y el señor Buender, secretario de Estado de Negocios extranjeros, saldrá de Berlín el día 2 de marzo.
Berlín 25, 12 noche.— El embajador de Alemania en París, Von Hoersch, salió de París ayer por la tarde con dirección a Berlín, donde permanecerá algunos días.
Se trata dícese de una de las visitas que el embajador acostumbra a hacer varias veces al año a la capital alemana.
Seguramente aprovechará su estancia en ella para entregar su informe al ministro de Negocios extranjeros.

Un porvenir amenazador

Londres 25, 11 noche.— El «Daily Telegraph» subraya y aprueba las medidas de protección adoptadas por las autoridades francesas contra el dumping soviético.
El periódico se indigna de que el gobierno inglés persista en tener los ojos cerrados a la amenaza de los comunistas, ante la cual no sólo Francia, sino otros países han tomado sus precauciones. «Esta amenaza será más inquietante cuando la tiranía de la industria soviética haya sido organizada por los soviets.»

Nueva Escuela militar

Nueva Delhi 25, 12 noche.— El comandante Chield ha declarado ante el Consejo de Estado que la creación de una Escuela Militar india será un hecho dentro de poco tiempo.

Campeonatos de patin

Helsingfors 25, 10'30 noche.— Ha quedado vencedor del campeonato mundial de velocidad el famoso campeón finlandés Clas Thunberg, que batió el record de 500, 1.500 y 5.000 metros.
En estos mismos campeonatos el japonés Kitani ha mejorado en 2'33 9/10 el record japonés de los 1.500 metros.

In incidente internacional por una pata de palo

Viena 25, 11 noche.— Un polaco cojo procedente de Nueva York, y en el curso de un viaje por Europa falleció en un hotel.
Sus vestidos y pata de palo fueron enviados al consulado de aquella localidad.
Un sirviente de éste, que también llevaba una pierna artificial, examinó el mecanismo de aquélla y encontró una suma de 2.200.000 francos.
El dinero fué entregado a los más próximos parientes del difunto, una pareja que vivía pensamente en Nueva York, pero el criado reclama el 10 por 100 de recompensa.
El caso ha sido diferido al tribunal, el juez encargado de este asunto motiva la cuestión de extraterritorialidad, y pretende que esta vez se trata de una cuestión de orden internacional.

Las negociaciones franco-estoniales

París 25, 11'30 noche.— Las negociaciones económicas francoestoniales van sin duda a reanudarse próximamente.
El conde de Romanones y Quiñones de León tendrán mañana una entrevista.

Un record en skis

Oslo 25, 10 noche.— En el curso de una reunión deportiva un estudiante ha dado con skis un salto de 81 metros, lo que constituye el record mundial, y que habiendo observado todos los requisitos reglamentarios, será homologado.

Los premios a los mutilados

Roma 25, 10 noche.— Hoy se ha verificado la ceremonia de la concesión del premio anual a los mutilados, como recompensa al valor y al mérito.
Han asistido las autoridades civiles y militares y numeroso público.

Una conferencia agrícola

París 25, 12 noche.— La reunión de la Conferencia agrícola ha dedicado su actividad al estudio de las cuestiones del centeno y de la avena.
Los delegados votaron una resolución relativa al trigo, expresando la convicción de que es conveniente una tasación directa de los trigos que hoy se consideran sobrantes.
Los delegados han podido comprobar que para una tasación mejor del trigo existen grandes dificultades, sobre todo por los transportes, régimen de Aduana, etc.
Los delegados tomaron el compromiso de establecer en los países respectivos los contratos necesarios para resolver el gran problema de una mejor tasación de la producción triguera mundial.
Con respecto a la cebada y al maíz, la conferencia se enteró de que últimamente se habían realizado grandes compras, y ha decidido adoptar una política parecida a la practicada para el trigo. En realidad la conferencia no ha llegado a ningún resultado inmediato, aunque de la reunión de los delegados créese que se caldrán medidas prácticas que favorezcan a los productores de trigo y reduzcan las existencias de los grandes mercados productores.

Los comunistas

París 25, 10 noche.— Las llamadas de los comunistas a los obreros han tenido un gran fracaso, pues los obreros sin dificultad alguna verificaron su trabajo, y que con raras excepciones reina gran tranquilidad, no señalándose huelga alguna en ningún ramo.
Han detenido a un buen número de comunistas, entre ellos varios extranjeros, a quienes en su mayoría se les ha encontrado una pistola.

LAS MANIFESTACIONES DE AYER

Bucarest 26, 12 mañana.—La jornada de protesta organizada por los comunistas ha sido un rotundo fracaso.
En todo el país se ha trabajado como los demás días, sin producirse ni un solo incidente.
París 26, 12 mañana.—La jornada revolucionaria de ayer terminó con una serie de reuniones comunistas, sin producirse incidentes.
El Pireo 26, 1 tarde.—Las manifestaciones celebradas ayer por los obreros sin trabajo originaron tumultos, resultando heridos dos policías.
Se efectuaron varias detenciones.
Berlín 26, 4 tarde.— Durante las manifestaciones registradas ayer en la capital la Policía practicó un centenar de detenciones.

La revolución peruana

En Colonia y Dresde se realizaron también algunas detenciones. Hubo varios heridos.
Viena 26, 4 tarde.—Ayer, con motivo de las manifestaciones organizadas por los comunistas, se llevaron a cabo doce detenciones en Klagenfurt, y otras tantas en Leoben, donde resultaron heridos cuatro comunistas y un policía.

LOS REBELDES ENCARCELAN AL GENERAL CASTILLO

La Paz 26, 1 tarde.—Las últimas noticias recibidas del Norte del Perú dicen que un regimiento de guarnición en la provincia de Piura se ha sublevado, encarcelando al general Castillo y poniéndose bajo las órdenes del comandante Alfaro.
En el Sur del Perú tres mil hombres bien armados y abundantemente provistos de municiones apoyan a los sublevados en las inmediaciones de Arequipa, Guzco y Puno.
El Gobierno del coronel Sánchez del Cerro ha decretado la suspensión de dos diarios de Lima titulados «El Perú» y «La Noche».
El coronel Sánchez del Cerro ha ordenado el encareamiento de treinta oficiales que se dirigieron a él en nombre de un grupo de paisanos presentándole sus reivindicaciones con relación a la proclama hecha en Arequipa el 22 de agosto pasado por el ex ministro de Justicia señor Bustamante.

DE BOXEO

VENCE CANZONERI

Jersey City 26, 12 mañana.—Anoche el campeón mundial del peso ligero Tonny Canzoneri venció por k. o. técnico, al primer asalto, a Tonny Kaufman.
No se ponía en juego el título.

SUCESOS

DENUNCIA POR ROBO DE UNA MALETA

Luis Gozalbo Gordio, vecino de Játiva, denunció al juzgado de guardia que de un auto de su propiedad le habían sustraído una maleta conteniendo ropas, que el perjudicado valora en setecientas pesetas.
CARTERISTA DETENIDO
Un guardia civil que viajaba anoche en el tranvía de Circunvalación advirtió que un individuo metía mano en el bolsillo de uno de los viajeros, dándose a la fuga al darse cuenta de haber sido sorprendido. El citado guardia salió en persecución del fugitivo, logrando alcanzarlo. Se llama el aprovechado sujeto, según manifestó, Juan Herrero Carretero, de 32 años, natural de Huercal Overa, provincia de Almería. Pasó a disposición del juzgado.

CAIDA

En el Hospital ha ingresado Leandro Escrich Albors, de 73 años, viuda, domiciliada en la calle de Burjasot, 6, quien por haber sufrido una caída casual, presentaba la fractura del codo derecho, de pronóstico grave.

SUICIDIOS

En su domicilio de Gaandía, sito en la calle del Patriarca Juan de Ribera, se suicidó infringiendo un tajo con una navaja barbeta en el cuello, seccionándose la yugular, el vecino Luis Paloma Catalá, de 53 años de edad.
Los móviles que le impulsaron a tomar tan extrema resolución, se atribuyen al padecimiento de una enfermedad crónica.
En el kilómetro 42 de la línea férrea de Alcoy a Gandía, término de Villalonga, se suicidó arrojándose al paso de un tren, el vecino de la última población Siméon Domínguez Pérez, de 29 años, que resultó con tan gravísimas heridas, que falleció.
También se atribuye tal determinación al padecimiento de enfermedad crónica.

ROBO

En el establecimiento de material eléctrico que en la calle de Colón, número 2, de Játiva, posee Serafín Masot Pla, entraron ladrones, los cuales violentaron un cajón en donde aquél guardaba 850'25 pesetas, de las que se incautaron, desapareciendo.

LA BICICLETA DEL AMIGO

En la calle de Pascual y Genís, frente a la casa número 27, le han robado la bicicleta al ebanista Francisco Boix Almonacid.
Lo chocante del caso es que la máquina era de un amigo suyo llamado Vicente, vecino de Picafía, y se la pidió prestada Francisco para despachar en poco tiempo varios encargos que tenía pendientes, quedándose sin ella por dejarla en la referida calle mientras subía a un piso.

CHOQUE DE TRENES

A la entrada de agujas, en la estación de Hospitalet, han chocado en las primeras horas de la tarde los trenes de mercancías números 1.733 y 1.710, quedando descarrilada la máquina de doble tracción del segundo tren y tres vagones de mercancías del primero.
No hubo que lamentar desgracia personal alguna.
A las tres de la tarde, desde Tarragona salió un tren de soco-

GUARDAPOLVOS

Los mejores, Barato de Gracia

Universidad de Valencia

La Junta de gobierno de esta Universidad ha acordado que se reanuden las clases el próximo lunes día 2 de marzo en todas las Facultades y para todos los cursos y que los exámenes extraordinarios concedidos por la real orden de 3 de enero último se verifiquen en las fechas que previamente designen los señores decanos.
Valencia 26 de febrero de 1931.

Las clases del Instituto de Idiomas de la Universidad se reanudarán el día 2 de marzo próximo.

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia

Avisos

Con objeto de terminar esta noche unos enlaces de vías en la plaza de Emilio Castelar, el tranvía de Ruzafa-Matadero, a partir de las diez de la noche, en la dirección de Ruzafa al Matadero, circulará por la Ronda de Guillem de Castro hasta las torres de Cuatro en lugar de hacerlo por la calle de San Vicente, Mercado y calle de Cuarte, y el tranvía de la línea número 8, Gran Vía, circulará en el sentido del puente del Mar, Glorieta, estación del Norte y Gran Vía, quedando suprimida la dirección contraria.
Estas modificaciones sólo regirán esta noche.
Valencia 26 febrero de 1931.— La Dirección.

NOTAS BURSÁTILES

Información del BANCO DE VALENCIA

VALORES LOCALES

Operaciones efectuadas el 26 de febrero de 1931.

OBLIGACIONES	PRECEDENTE	CAMBIO	CORRIENTE
Diputación Provincial			
3 por 100 amortizables	99'25		00'00
5 por 100 para Obras públicas ...	97'50		00'00
Ayuntamiento de Valencia			
5 por 100 Ensayos 3.ª serie	94'75		00'00
5 por 100 Idem 1.ª y 2.ª serie	98'25		00'00
5 por 100 amortizables E. 1928 ...	84'24		84'50
Ayuntamiento de Sueca 6 por 100.	100'25		100'25
Compañía Valenciana Mejoras urbanas (Avaladas Ayuntamiento) 6 por 100.	97'25		00'00
Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia			
4 por 100 Valenciana Tranvías ...	84'50		00'00
5'50 por 100 1.ª serie	95'50		00'00
5'50 por 100 2.ª serie	90'25		00'00
6 por 100 Ferrocarril Grao-Valencia Turis	98'25		00'00
Electra Valenciana 5 por 100	108'—		00'00
Valenciana Electricidad			
Obligaciones 5 por 100	95'75		00'00
Idem 6'20 por 100	101'75		00'00
Idem 7 por 100	103'50		00'00
Volta, S. A. 6 por 100	90'50		00'00
Unión Eléctrica Levantina 6 por 100	90'—		00'00
Sociedad Aguas Potables de Valencia			
Obligaciones 6 por 100 E. 1924 ...	90'25		100'10
Idem 6 por 100 E. 1928	102'75		00'00
Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A., 6 por 100	99'50		00'00

ACCIONES

Banco de Valencia

1.ª y 2.ª serie (totalmente desembolsadas)	97'50		00'00
3.ª serie (con 50 por 100 desembolso)	81'50		00'00
Electra Valenciana	103'00		00'00
Volta, S. A.	92'—		00'00
Energía Eléctrica Mijares	99'00		00'00
Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia	156'—		00'00
Aguas Potables de Valencia, preterente	128'000		00'00
Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A.	128'—		00'00

CAMBIOS MONEDA EXTRAN. ERA

	PRECEDENTE	CORRIENTE
Franco suizos	37'50	38'15
Libras Stg.	184'35	187'65
Dólares	46'50	47'50
Dólares	9'57	9'735
Marcos oro	2'275	2'315
Liras	50'10	51'—
Belgas	26'68	27'18

Simón y María o la mujer detective

Así, pues, el arresto del ruso era conocido únicamente por sus comensales de la víspera.
Nadie más sabía nada ni era fácil que lo supiese, después de las medidas tomadas por el juez para evitarlo.
Todo reduciése a que los periódicos dijese que la noticia que dieron no había sido confirmada.
Esto no llamaría la atención de nadie, pues era cosa que ocurría frecuentemente.
En cuanto a los comensales de Iván, que, como hemos dicho, eran los únicos que podían saber y sospechar algo, sería fácil convencerlos.
Ninguno tenía motivos para creer que su anfitrión fuese un asesino.

Al salir de la prefectura el príncipe Smoloff y el vizconde, el primero se despidió de los dos jóvenes, para dirigirse a la embajada, después de felicitar a su compatriota por la feliz solución que había tenido el conflicto en que se hallaba, y de ofrecerle a él para todo cuanto pudiera ocurrirle.
Iván manifestó su gratitud por el cariñoso interés que le había demostrado.
Arfeuilles convidó a su amigo a almorzar en un restorán del bulevar.
—Allí encontraremos seguramente a algunos de nuestros convidados de anoche—le dijo,—y conviene que os vean libre y que les refiráis la equivocación de que habéis

datos y hasta fundándose en ella misma, Mauricio supuso que la captura a que se referían era la del conde.
Aduitida esta hipótesis, preguntábase:
—¿Cómo puede haber tenido lugar semejante equivocación?
Porque sabía mejor que nadie que de una equivocación se trataba.
Pensando en lo mismo, acordóse de que para desfigurarse habíase puesto una peluca rubia, patillas y bigote del mismo color y lentes como los que usaba Iván.
—Me miró en varios espejos—murmuró,—y recuerdo mi cara... Sí, justo; me parecía a él.
Después recordó también que había adoptado un acento extranjero.
—No era el acento ruso precisamente—se dijo,—pero se le asemejaba.
Como resultado de estas consideraciones, exclamó:
—¡Le han confundido conmigo!... Los testigos deben haber declarado que reconocían en él al hombre rubio cuyas señas dieron a la Policía... He aquí una circunstancia que pone en mis manos todos los triunfos del juego... ¡Estoy salvado!
Sonrió satisfecho.
A poco dispúsose su sonrisa, y rascándose una oreja, prosiguió:
—Pero ¿cómo han ido a coger a ese ruso, precisamente?... Habrá en París tantos jóvenes rubios con patillas y lentes... Siendo como es

innocente, lo probaré en el acto, será reconocido el error, le pondrán en libertad y la Policía seguirá buscando...
Estremecióse.
Otra vez le amenazaba el peligro de que por un instante habíase creído libre.
Se tranquilizó pronto, sin embargo.
Encogíendose de hombros, dijo:
—¡Bah! ¿Qué me importa? Como no he dejado ningún cabo suelto, los sabones se perderán nuevamente siguiendo la pista de otro rubio cualquiera. No podrán salir del laberinto sin poseer el hilo de Ariadna, y en el caso presente, ese hilo no existe.

precisamente el barón Pascual de Landilly se hallaba en aquel restorán con los señores de Grivell y de Thomeray.
Era lo que los dos amigos deseaban.
Así habría quien se encargase de divulgar las explicaciones que ellos dieran.
Iván fué muy bien recibido por aquellos señores.
Refiríoles en pocas palabras su aventura y les hizo reír hablandoles del error de la Policía al seguir una pista falsa.
Todo lo dejó perfectamente justificado, y ninguno sospechó que no dijese la verdad.
El testimonio del vizconde contribuyó a ello.

336 Folletín de La Correspondencia de Valencia

333

Compañía Trasmediterránea

RELACION DE LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMPAÑIA
SERVICIO FLO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO - CAN
TABRICO

Salidas todos los jueves para Alicante, Cartagena, Motril-Almería, Málaga, Melilla Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Coruña, Ferrol, Múrcia, Santander y Bilbao.
Además admite en este servicio carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Lloarca, Nava, Ribadeo, Vega de Liaveo, Fox y Viveo, y al efecto se entregaran conocimientos directos con fletes corridos.

SERVICIO FLO BI SEMANAL CON BALEARES
Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma-Mahón.
Salidas de Valencia los viernes a las 19 horas para Ibiza-Mahón.
Salidas de Valencia los viernes a las 19 horas para Ibiza-Palma.
Llegadas los lunes y jueves a las siete horas de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FLO BI SEMANAL CON BARCELONA
con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FLO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUOVA LINEA DE FERNANDO POO
con salidas el día 16 de cada mes a las 21 horas para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Monrovia, Santa Isabel, y demás puertos del continente admitiendo carga y pasaje.
Para informes DELEGACION DE LA COMPAÑIA en Valencia, Grao, Muelle de Fonteuca, letra A; teléfonos 30.990 y 30.992.

PASTILLAS MERINO QUITAN

LA

TODOS los AÑOS SURGEN MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

TOS

CONOCIDAS DESDE 1837 Y JAMAS SUPERADAS. FABRICADAS CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS - LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

UNA PESETA TUBO

Débiles tomad el Elíxir Callol

rápido científico agradable que da Vida y Juventud

LA CREACION

BARCAS, 17, entresuelo

Vestidos y abrigos (modelos de París).

Estando próximos a recibir los modelos para la temporada PRIMAVERA - VERANO (últimas creaciones) LIQUIDAMOS LOS VESTIDOS Y ABRIGOS a precios baratísimos como fin de temporada.

NOTA: Los gabanes caballero, desde 15 pesetas.

No juegue con su estómago

Si siente acedias, mal sabor de boca, mareos, digestiones pesadas, disenteria, etcétera, etc., use con toda urgencia HIPERACIGIL (antes LA PER A ANTIGASTRALGICA) del doctor Gil Fernández.

De venta en todas las farmacias

PERSIANAS

Haga sus compras en la fábrica de persianas de todas clases de Manuel Lledó; gran economía en los precios. Gran barato en alfombras, hules, cortinas orientales transparentes para miradores y artículos de limpieza

Casa LLEDÓ, Lauria, 22 - VALENCIA - Tel. 12.060



QUITESELO USTED DE LA CABEZA Y LLEVELO A INNOVATION

que allí se lo dejarán como nuevo.

JORGE JUAN, 22 (frente Mercado Colón)

Gaseosa "frigorífica"

Pídala en todas partes, por ser la mejor

Elixir de Guayacol del doctor Torrens

Medicamento heroico para la curación de la

TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las

Toses pertinaces.-Enfermedades del pecho.-Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la CONVALENCIA de la PULMONIA.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO o DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.—Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO O CATARRO

NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DOCTOR TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna Teléfono 573

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

«El Elixir Guayacol del doctor Torrens», vistas numerosas aplicaciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con insistida satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Doctor J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Valls, Gozalbes, Espinosa, Vidal y Liobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongiona rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Doctor Valls

«El Elixir de Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilis.

«El Elixir de Guayacol del doctor Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Doctor Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en Medicina y Cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Liobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Doctor Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Doctor Paulino Valenté.

He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Doctor Pérez Castillo.

Casa de comidas de RAMÓN NAVARRO, Padilla, núm. 4

SERVICIO DE COMEDOR POR ABONOS Y PLATOS SUELTOS

Felicitáronle por haber salido tan bien de un apuro que Pascual de Landilly, con su lenguaje, siempre exagerado y pintoresco, calificó de «piramidal».

—Se me ocurre una idea—dijo, —que me parece de gran oportunidad.

Como los que le conocían fiaban mucho en sus buenas ideas, los presentes escucháronle con atención.

Seguro de que su idea produciría efecto, agregó, dirigiéndose al conde:

—Voy a invitar a todos nuestros amigos, para celebrar vuestra libertad en el mismo salón en el que nos hemos reunido ya dos veces. No faltará ninguno de los que se hallaban presentes cuando os arrestaron. Esta fiesta será como continuación de la suspendida entonces. ¿Qué os parece, mi querido conde?

Tal vez el «querido conde» hubiese negado de buena gana su aprobación a la idea de Landilly, que los demás acogieron entusiasmados.

Después de cuanto acababa de ocurrírle, su humor no era el más propio para fiestas.

Pero, atendiendo a una expresión seña de Guy d' Arfeuilles, se apresuró a responder afirmativamente, fingiéndose entusiasmado también y agradecido.

En vista de ello, el ocurrente barón subió a un coche y fué a cumplir inmediatamente lo que acababa de prometer; esto es, fué a vi-

sitar a todos los amigos para invitarles.

Su oficiosidad, por lo inofensiva, merecía reconocimiento.

Después de haber almorzado, Iván Smoiloff despidióse de los caballeros que con Landilly había encontrado en el restorán, y salió de éste con el «zconde».

Su amigo díjole:

—No tenéis que cansaros ya en repetir vuestras explicaciones. Se encargarán de hacerlo por vos esos que las han oído. Les faltará tiempo para ir a contar a todo el mundo que estáis en libertad y que fuisteis víctima de una equivocación lamentable. Es el medio mejor para que la noticia se divulgue y sea creída.

El ruso dió las gracias por todo a Arfeuilles, se separó de él y regresó al Gran Hotel.

Su reaparición en éste produjo alegría y sorpresa.

Esta última subió de punto cuando poco después llegó el equipaje que el juez dispuso le fuera devuelto al interesado.

Todos creían ya allí que el huésped era uno de esos criminales célebres, destinados a conmover al mundo entero con el descubrimiento de sus delitos, y por lo tanto no esperaban volver a verle.

Algunas breves explicaciones, semejantes a las que en el restorán había dado a Landilly y sus amigos, bastáronle al conde para justificar las cosas y dejarlas en su lugar.

Fué creído sin dificultad alguna.

La mejor prueba de que no mentía eran su libertad y la devolución de su equipaje.

—Si ya decía yo que era imposible que este hombre fuese lo que aseguraban—decíase satisfecho el empleado que recibió a los representantes de la justicia que fueron a hacer algunas indagaciones y a practicar un registro.—Sólo con verle se conoce que es efectivamente una persona principal.

Lo mismo pensaban todos los dependientes, contribuyendo no poco a ello lo espléndido que el ruso era en sus propinas.

Iván volvió a ocupar en seguida el mismo cuarto que ocupaba antes.

Desde entonces fué más respetado aún por todos los de la casa. Con lo ocurrido aumentó su prestigio en vez de disminuir, pues con ello su honorabilidad quedó legal y oficialmente refrendada.

Por entonces, el lamentable error de que fué víctima no tuvo otras consecuencias ostensibles.

Sólo hubo de seguir lamentando el haberse visto en la necesidad de tener que divulgar algunos de los secretos de su familia.

Confaba, no obstante, en la discreción de las personas que de aquellos secretos se habían enterado.

CAPITULO XIX

Los tres aliados

Volvamos a Mauricio. Levantóse aquella mañana muy temprano.

A pesar de su cinismo y de su serenidad, no había podido dormir apenas.

El arresto del conde habíale impresionado mucho.

No sabía a qué atribuirlo. Apresuróse a enviar a la portera a comprar los periódicos de la mañana.

Esperaba encontrar en ellos, no solo detalles relativos a la causa que se instrua con motivo del doble crimen de que él era autor, sino también algunos datos acerca de las causas del arresto del conde, llevado a efecto en su presencia.

Su desencanto fué grande.

En los periódicos no encontró otra cosa que artículos oscuros, concebidos en términos muy vagos, limitándose a indicar, sin asegurarlo, que había indicios de que la Policía había cogido al autor del doble asesinato, pero sin decir el nombre de éste ni el sitio donde había tenido lugar la captura.

Esta ausencia absoluta de datos era muy extraña.

Parecía indicar por adelantado que la noticia sería desmentida.

Muchas veces los periodistas inventan noticias sin fundamento alguno, para interesar al público y pasar por bien informados.

Intilmente repasó con gran atención todos los periódicos.

En ninguno de ellos encontró nada más.

Parecía que los que habían escrito aquellos sueltos se hubiesen puesto de acuerdo para decir lo mismo.

A pesar de aquella carencia de



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

en su nueva edición ha sido aumentado

4 TOMOS

(elildamento encuadernados en un tomo 8,500 páginas en un tomo)

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo

Precio de un ejemplar completo 90 Ptas. franco de portes en toda España

ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 22 y 24 BARCELONA

STUDIO FILATELICO

Sellos para colecciones - Compraventa

Calle del MAR, 25, entresuelo

Atención en Valencia

BLÉNORRAGIA

(Purgaciones)

Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nade enterarse, tratamiento moderno

SECRETOL

Venta: Gamir, San Fernando, 34, y farmacias

Se traspasa

Colegio de niñas en esta capital Informarán: calle Colón, 20, estanco

EL MEJOR COSEPAPEL DEL MUNDO El único garantizado



Solicite una demostración sin compromiso

Exclusivas para VALENCIA y CASTELLON

ODON F. MARZAL SORIANO VALENCIA (Puerto) Rosario, 30 - Tel. 30.130



MARMOL Y LAPIDAS MESAS y VELADORES, para cafés, nuevos, más baratos que los usados Vedlos antes de comprar en otro sitio. Precios de LIQUIDACION BONACASA - PAZ, 31 Teléfono 14.929

Pulimentador de muebles

Calle de Miñana, 5, bajo

Caridad

la impiora de las almas caritativas una pobre vinda con cuatro de familia, encontrándose en cama y en la mayor miseria, habitante en la calle de En Colom, 5, porteria.

Caridad

la necesita matrimonio con tres hijos y el marido enfermo en el Hospital. Sanchis Bergón, 16, porteria.